

貿易戰有彎轉 港股兩日彈710點

大市30500阻力大 現階段宜靜觀其變

香港文匯報訊(記者 周紹基)貿易戰的劇情發展每日不同,猶如長篇連續劇一樣每日都有新發展,在一片陰霾籠罩下,美國總統特朗普又發文指與國家主席習近平「永遠是朋友」,市場亦憧憬博鰲論壇後,中國會進一步開放市場,港股連升第二日,兩日累升710點,企穩三萬點。

恒指昨一度升670點



港股昨曾竄670點,收市升幅收窄,成交1,156億元。中新社

受特朗普在Twitter發文示好刺激,昨日道指期貨一度大升逾200點,帶動港股連升第二日。市場亦憧憬博鰲論壇後,中國會進一步開放市場,港股昨日曾大幅抽升670點,高見30,514點。但午後傳出內地或會以人民幣貶值來應對貿易戰,消息又限制了大市升勢。恒指收升384點,報30,229.5點,連同創業板大市總成交1,156億元。

港股通重開 滬北水沽凸19億

國指收升105點,收報12,073點,漲幅0.88%。另外,「港股通」假期後重開,上海「北水」淨沽出逾19億元港股。

耀才證券研究部總監植耀輝指出,特朗普對中美貿易戰的口風見軟化跡象,習近平主席也將在博鰲論壇上發言,令投資者憧憬中國可能會進一步開放市場,這都有助為貿易戰憂慮降溫。

事實上,貿易戰目前還處「牙散戰」階段,植耀輝說,上周美國擬對華開徵關稅的1,300項產品中,雖然種類繁多,但部分如槍械軍火等,出口美國的並不多,部分更是「得啖笑」,包括假牙、收銀機及留聲機唱片等,感覺有「湊數」之嫌。相比之下,中國還擊的項目較為重手。

他建議現階段投資策略仍是靜觀其變,沽貨或減磅是其中一個選項,但若手持的股份基本面不差,則可以選擇「捱價」,因為一旦貿易戰鬧劇結束,股市大反彈可在瞬間發生,惟由於昨日大市100天線得而復失,反映30,500點有頗強的阻力。

3月旺銷 吉利比亞迪受捧

重磅股匯控(0005)、騰訊(0700)及中移動(0941)支撐大市,匯豐展開一連3日的投資者策略日,股價逼近75元,全日則升1.6%報74.2元。憧憬中國內地會公佈加大金融市場開放,港交所(0388)升近2%報255.4元。吉利(0175)及比亞迪(1211)3月銷量理想,刺激股價分別升5.2%及3.2%,吉利是升幅第二大藍籌,僅次於升5.9%的舜宇(2382)。

擎天回購漲 軟件股爆升

軟件股強勢跑出,擎天軟件(1297)回購股份,股價急升26%報3.37元,成為昨日升幅最大港股,金蝶(0268)升12.9%報9.03元,股價創上市新高,金山(3888)也升逾4%。

TCL:美徵稅對公司影響有限

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導)TCL集團(000100.SZ)昨在深交所就美國「建議徵收中國產品關稅清單」對公司影響情況,發佈對外說明公告稱,美國如果按4月4日發佈的「關稅清單」實施的話,其對公司影響有限,公司開始加大墨西哥工廠產能,以規避美國提高關稅帶來的不利影響。TCL集團昨收報3.4元人民幣,跌1.16%。TCL多媒體(1070.HK)收報3.57港元,跌1.92%。

費電子領域建立了國際知名品牌形象,通過全球化的運營實現資源的優化配置,在全球80多個國家和地區設有銷售機構,在墨西哥、波蘭、東南亞等地都有製造基地,除美國外,公司在拉美、歐洲、中東、亞太等海外地區同樣具有較強的品牌競爭力和營銷能力;公司在國內市場有遍佈各級城市和鄉鎮分銷網絡,各主要產品在國內銷售名列前茅,全球遍佈的產業體系保障了公司業績的穩定增長。

增加墨西哥廠產能規避影響

針對中美關於關稅調整的建議,TCL集團結合目前各業務板塊現狀,昨日作出說明:美國市場是公司重要的海外業務市場之一。根據美國發佈的清單,公司出口美國的彩電業務可能會受到影響。公司對美國銷售彩電部分由國內製造並直接出口,部分由公司墨西哥工廠生產(根據北美自貿協定可享免稅);清單可能影響直接由中國出口美國的彩電產品業務。對此公司已經開始規劃增加墨西哥工廠產能,並採取其他措施降低對公司的美國業務影響。今年第一季度,TCL在美國業務整體穩定增長。

TCL稱,公司歷經37年的發展,在消

產銷遍佈全球 保障業績穩增

公司其他產品包括顯示面板、移動通訊終端、白家電和智能AV產品等,在美業務暫未受到直接影響;在中國對美加徵關稅的部分進口商品中,對公司業務沒有影響。美國貿易代表辦公室公佈的對華部分商品額外徵收25%關稅的建議尚需通過公眾意見徵詢及舉行相關聽證會,存在較大的不確定性。

因此,公司認為此次美國於2018年4月4日發佈的「建議徵收中國產品關稅清單」對公司影響有限,公司會密切關注事態發展,採取一切有效措施維護企業利益,並保持與投資者互動溝通。不過,公司呼籲廣大投資者理性投資,注意風險。

受累美制裁 俄鋁暴瀉50%

俄鋁股價昨大插水



香港文匯報訊 受累美國政府制裁,俄鋁(0486)昨逆市重挫50%,收報2.3元。俄鋁昨表示,制裁可能導致集團若干信貸合約出現技術性違約,公司正在評估這種技術性違約對財務狀況的影響。

或現技術性違約 正評估影響

美國財政部外國資產管理辦公室4月6日針對7名俄羅斯金融巨頭及其持有或控股的12家公司,以及17名俄政府高級官員進行制裁。這是美國政府為懲罰俄羅

斯被指2016年干涉美國大選和從事其它「惡行」,而採取的力度最大的措施之一。當中包括由俄鋁非執行董事 Oleg Deripaska(歐柏嘉)擁有或控制或被視為受其控制的若干其他公司。

美國財政部更告知投資者,他們必須在5月7日前出售俄羅斯企業En+、俄氣及俄鋁的股

票、債券或持有的其他資產。俄鋁的公告指,公司正評估美國財政部外國資產管理辦公室制裁可能導致集團的若干信貸責任出現技術性違約,而公司現正評估有關技術性違約對集團財務狀況造成的影響。目前,公司在所有其他方面遵守其信貸及財務責任(包括還款責任),公司擬根據適用法律及監管規定繼續履行現有承諾。另外,公司可能延遲寄發截至2017年12月31日止年度的年報,並將就此盡快另行刊發公告。

騰訊傳年底分拆微醫 估值390億

香港文匯報訊(記者 馬翠媚)有內媒報道,騰訊(0700)旗下互聯網醫療公司微醫首席戰略官陳弘哲表示,微醫目前5億美元(折合約39億元)的上市前融資進行順利,若不出差錯將於今年底赴港上市,估值超過50億美元(折合約390億港元)。微醫去年底已連接2,700多間醫院的信息系統,平台上線醫生數超過22萬個,實名註冊用戶超過1.1億人。

報道引述陳弘哲表示,微醫現時涵蓋4大業務板塊,包括微醫療、微醫藥、微醫雲及微醫險,正計劃分拆上市。目前微醫正

在進行上市前融資,集資所得料將用於搭建醫療網絡資源和佈局人工智能等發展,日後完成融資後,料微醫創辦人廖志遠仍是最大股東,據悉是次融資後亦計劃進一步重組旗下4個板塊,讓各業務更清晰。

貓眼微醫上市工作已展開

另有外電引述消息指,騰訊有份投資的內地網上電影票務平台貓眼微醫,已展開來港上市工作,安排包括美銀美林及摩根士丹利。而同樣為互聯網醫療公司、由中國平安(2318)分拆旗下平安好醫生亦

將於本港上市。

寶申2626元入場 23日掛牌

另外,內地白色家電塑料及鋼材部件加工商寶申控股(8151)昨日起至周四招股,招股價0.48元至0.52元,以每手5,000股計,入場費2,626.2元,若以中位數0.5元計算,集資淨額2,050萬元,所得資金主要用於擴充產能及償還部分銀行貸款,預計將於本月23日掛牌。市場消息指,寶申控股昨日招股,只錄得60萬元孖展認購,未足額。

TMP:擬年半後上市 有多項合作

香港文匯報訊(記者 周曉菁)騰訊(0700)、光大控股(0165)等有份投資的媒體及娛樂企業 Tang Media Partners(TMP)昨宣佈多項發展計劃和合作,董事長兼首席執行官唐偉於記者會上表示,公司正在進行D輪融資,計劃在18至24個月後上市,但要視乎公司的發展規劃及市場情況再確定上市地點。

TMP首席運營官康捷指出,中國電影票房市場的增長潛力巨大,去年全年全球票房總共增加5%至406億美元,其中中國地區的增速可達到21%,遠遠超出平均水平。除引入外國電影,唐偉又認為,將中

國內內容推至全球市場,相信高品質的中國內容,具有風靡全球的潛力,公司也會深耕及投資這個領域。

彩光控騰訊影業年購20部電影

TMP已在中國及美國市場,佈局建立內容製作及發行業務團隊,實行「雙核戰略」。唐偉透露,TMP將與光大控股及騰訊影業成立聯合投資體,共同購買荷里活及其他電影在中國市場的發行權,預計每年將購買10至20部電影。此外,TMP還將與印度媒體及娛樂集團 Reliance Entertainment 成立合資企業,為各自當地市場引入彼此的電影。



唐偉(左二)稱,除引入外國電影,還將中國內容推至全球市場。彭子文攝

耀才賺5.18億增1倍 創上市新高

香港文匯報訊 耀才證券(1428)昨公佈,截至今年3月31日止的全年未經審核純利約為5.18億元,按年大增一倍,無論金額及升幅均創集團2010年上市以來的年度新高。

此外,截至今年3月31日,客戶戶口總數達24.9萬,客戶資產更進一步升至547億元,分別按年增長約18%及約36%。主席葉茂林指出,業績主要受惠於市場成交氣氛暢旺及成交顯著大增帶動,令開戶人數及客戶資產急增,從而令集團在證券經紀佣金收入、孖展

融資之利息收入大幅上升。

冀吸內地居民線上開戶

他續指出,今年集團生意策略以「搶攻為主,並希望將戰線進一步擴闊,早前已經斥資3,000萬元展開強勁宣傳攻勢,希望藉此吸納內地居民線上開戶。他並透露集團已與全球知名交易所初步達成合作協議,攜手舉辦大型宣傳推廣活動,勢令耀才品牌知名度更趨國際化,讓客戶在投資路上更多元化。

匯豐粵港設創科業務團隊攻大灣區

香港文匯報訊(記者 蔡競文)在粵港澳大灣區建設穩步推進的背景下,匯豐最近在廣東和香港設立專注服務創新科技企業的工商金融業務團隊,在深入拓展珠三角地區高科技行業所帶來的蓬勃商機的同時,通過更緊密的粵港聯動為大灣區建設國際科技創新中心提供金融支援。

廣東團隊側重新經濟中小企

在廣東成立的匯豐中國首個「創新與科

技業務團隊」將專注服務科技創新企業,尤其側重新經濟領域內的中小企業,並將根據客戶的特點和需求逐步推出度身訂造的服務和產品,支援本地科技企業發展。匯豐近年在拓展客戶方面不斷提速,過去三年廣東地區的高科技企業客戶數量已增長超過一倍。

匯豐廣東工商金融總經理王立偉表示,以深圳為代表的珠三角地區正在成為內地的「新矽谷」,不僅匯聚了大批的高科技創新企業,成熟的產業鏈平台也使其成為全球高科技產品的製造基地。憑藉全球網

路及服務專長,匯豐已成為多家領先高科技企業的合作夥伴。成立側重服務中小企業的創新科技業務團隊,能讓匯豐進一步向產業鏈縱深滲透,為更多本地初創企業和高端製造企業提供支援,同時為匯豐在珠三角的業務拓展提供新的動能。

港團隊支援本地科技初創企業

同期在香港成立的「創科企業及生態圈夥伴合作」團隊則致力於為香港本地科技初創企業的發展提供支援,並幫助其將業務拓展至香港之外的地區。在匯豐目前新

開立銀行賬戶的客戶當中,超過70%來自成立不足一年的初創企業。此外,匯豐於去年12月推出全港首個創科企業商業貸款,為有意推動數碼技術應用的企業提供便捷的融資方案。

創科已成粵港合作重要動力

匯豐香港工商金融主管趙民忠表示,隨着大灣區建設的推進,創新不僅是珠三角經濟發展的重要驅動力,也成為了粵港合作的重要主題。「深港科技創新特別合作區」、「廣深科技創新走廊」等專案的實施,將聯通區內主要科技創新中心及高端製造業基地,為粵港兩地在創業孵化、創新成果轉化及金融科技等領域開展深度合作

奠定基礎。在香港和廣東同時設立科技創新業務團隊,能讓匯豐在大灣區國際科技創新中心的建設中把握先機,更好地服務兩地客戶。

在兩地政府的推動下,科技創新已成為廣東和香港經濟發展的重要動力。市場估計,廣東省高新技術企業2017年約達33,000家,比五年前增長了五倍,總量位居全國首位。而作為香港主要的高新科技園區,香港科學園目前聚集了超過650家初創和科技公司,以及約13,000名科技專才。

為支持本地企業的技術創新,匯豐還通過安排本地高科技企業赴美國矽谷考察、組織創新峰會、數碼峰會等方式,為粵港兩地企業把握高科技發展機遇提供支援。